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PREZADO CANDIDATO!

> Vocé esta recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

> Se encontrar alguma informacdo em desacordo, incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso ndo seja atendido
em sua reivindicacdo, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé recebera um Cartao-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Nimero de Inscri¢do impresso esta correto.

> As marcacdes das suas respostas no Cartao-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferogréfica na cor azul ou preta.

> Se for necessaria a utilizagcdo do sanitério, vocé devera solicitar permisséo ao fiscal de sala que desighara um
fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizag&o deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento
eletrénico, seréo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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CONHECIMENTOS DE LINGUA PORTUGUESA

Texto 1 para as questdes de 01 a 09.

Tu sabias que em Pernambuco os municipios sdo batizados conforme os fenémenos historicos, sociais, culturais ou
ecoldgicos? A cidade de Sdo José da Coroa Grande ndo seria diferente. O seu nome se formou a partir da topografia
da regido, cuja paisagem favorece a conjuncdo de arrecifes e bancos de areia, formando, desse modo, exuberantes
coroas. E exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais perfeitas para banho e lazer. La é t4o lindo que
ndo d& vontade de ir embora nunca mais! T te dizendo!
E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife. Sdo José ¢é a Gltima cidade do Estado antes de chegar a Alagoas.
Logo quando tu chegas 14, tu avistas a Igreja de S&o José (1889), padroeiro da regido. E em S3o José que esta a
Associacao de Artesdos Solidarios (ASAS), com a colecdo Flor de Coco — trabalhos a partir da fibra do coco. Ela da
vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, bals, espelhos, entre outros objetos. O encontro entre arte, histéria e
uma atmosfera tranquila vai te fazer desbravar as diversas maravilhas da regido. Uma delas é o distrito de Varzea
do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar. Ele nasce na cidade de Capoeiras, Agreste de Pernambuco, e
desagua em S&o José, numa regido que ja serviu de locagdo a inumeras filmagens, viu? E muita beleza para um
estado s6. O curso do rio é cercado por manguezais, de onde facilmente se chega as praias de Gravata (em S&o José
da Coroa Grande), & vizinha Tamandaré e ainda a primitiva Praia do Porto (no municipio de Barreiros).
Na Pedra Grande, h4 a singela Igreja de Sdo Sebastido, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza;
0 Engenho Morim (séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de colegdes de fosseis, cartas nauticas, instrumentos de
pesca e objetos utilizados nas embarcagdes. O clima da localidade € bucdlico, com inimeras fazendas de coco e
muitos pescadores. Nos meses de marco a setembro, Véarzea do Una se transforma em ponto de encontro dos
surfistas.

Disponivel em: https://www.google.com/search?q=TEXTOS+SOBRE+S%C3%830+JOSE+COROA+GRANDE (Adaptado)

01. Em termos de Acentuacéo, assinale a alternativa cuja tonicidade do termo destacado NAO recai na antependltima
silaba.

A) “...conforme os FENOMENOS historicos, sociais, culturais ou ecologicos?”

B) S&o José é a ULTIMA cidade do Estado antes de chegar a Alagoas.

C) “...que ja serviu de locagio a INUMERAS filmagens, viu?”

D) com acervo de colecdes de fosseis, cartas NAUTICAS, instrumentos de pesca...”
E) “...de onde facilmente se chega as praias de GRAVATA.”

02. No tocante ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA.

A) “E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife”- estaria também correto o trecho: E essa beleza todinha fica a 117 km
do Recife.

B) “Sdo José ¢ a ultima cidade do Estado antes de chegar a Alagoas- estaria também correto o trecho: ...antes de chegar a
Alagoas.

C) “...numa regido que ja serviu de locagdo a inumeras filmagens, viu?” — estaria incorreto se utilizar o sinal indicativo da
crase nesse caso.

D) “...de onde facilmente se chega as praias de Gravatid (em Sdo José da Coroa Grande), a vizinha Tamandaré e ainda a
primitiva Praia do Porto.” — nesse contexto, a crase é facultativa em todas as situagoes.

E) “Ela da vida a PERSONAGENS religiosos...” — se o termo destacado fosse substituido por “mulheres”, estaria correto o
trecho: Ela da vida a mulheres religiosas.

03. No que se refere a Ortografia, assinale a alternativa cuja lacuna do termo em parénteses ¢ CORRETAMENTE
preenchida pela(s) letra(s) em negrito do termo destacado.

A) “O curso do rio é cercado por MANGUEZAIS...” ( A_ia)

B) “...os fendmenos historicos, sociais, culturais ou ECOLOGICOS?” (Vare o)
C) “...cuja paisagem favorece a CONJUNCAO de arrecifes...” (A_édio)

D) «...facilmente ACESSADA por trilha.” ( A_ude)

E) “...ha a SINGELA Igreja de Sdo Sebastido ...” ( Gor_eta)
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04. Assinale a alternativa cuja classificacdo do termo destacado estd INCORRETAMENTE indicada no parénteses.

A) “...formando, desse modo, EXUBERANTES coroas.” (Adjetivo)

B) “O encontro ENTRE arte, histéria ¢ uma atmosfera tranquila...” (Conjungio)

C) “...ha a SINGELA Igreja de Sdo Sebastido” (adjetivo)

D) “...FACILMENTE acessada por trilha...” (Advérbio de modo)

E) “...com intimeras fazendas de coco e MUITOS pescadores.” ( Pronome indefinido)

05. Sobre Concordancia Verbal e Nominal, assinale a alternativa CORRETA.

A) “Tu sabias que em Pernambuco os municipios s3o batizados...?” — se o pronome “Tu” fosse substituido por “Vos”,
mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: V&s sabereis que em Pernambuco os municipios sao
batizados...?

B) “E exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais...” — se o termo “piscinas” estivesse no singular, estaria
correto o trecho: E exatamente nessas coroas que se formam piscina natural.

C) “O curso do rio é cercado por manguezais...” — se o trecho “O curso do rio” fosse substituido por “Rios ¢ lagoas™, o
trecho correto seria: Rios e lagos sdo cercados por manguezais.

D) “Logo quando tu chegas 14, tu avistas a Igreja de Sdo José...” — se o pronome “tu” fosse substituido por “nods”,
mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: Logo quando nés chegavamos 14, avistavamos a Igreja
de S&o José...

E) “...ha a singela Igreja de Sdo Sebastido, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza; o Engenho Morim
(séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de colegdes de fdsseis, cartas nauticas, instrumentos de pesca e objetos
utilizados nas embarcagdes.”- estaria também correto se o verbo “haver” estivesse no plural concordando com os seus
sujeitos.

06. Qual dentre as alternativas abaixo estd INCORRETA em relacéo a andlise sintatica?

A) “...CUJA PAISAGEM favorece a conjungdo de arrecifes e bancos de areia.” — 0s termos destacados exercem a fungéo
de sujeito do verbo “favorecer”.

B) “...é a Gltima cidade do Estado antes de chegar A ALAGOAS...” — 0s termos destacados funcionam como complemento
do verbo “chegar” e, como vem regido de preposi¢do, denomina-se objeto indireto.

C) “Ele nasce NA CIDADE DE CAPOEIRAS.” — os termos destacados funcionam como adjunto adverbial que exprime
circunstancia de localidade.

D) “Ela da VIDA A PERSONAGENS RELIGIOSOS...” — os termos destacados sdo complementos verbais, sendo o
primeiro ndo regido de preposi¢édo (vida) e o segundo, regido de preposic¢do (personagens religiosos)

E) “O clima da localidade ¢ BUCOLICO...” — o termo destacado atribui uma qualidade ao sujeito, sendo, portanto, um
predicativo do sujeito.

07. Assinale a alternativa que apresenta uma INCORRECAO quanto a divis&o silabica do termo em parénteses.

A) “os fendmenos historicos, sociais, culturais ou ecoldgicos?” (cul-tu-rais)

B) “O encontro entre arte, historia e uma atmosfera tranquila...” (at-mos-fe-ra)

C) “...e desagua em Sdo José, numa regido que ja serviu de locagdo...” (de-sd-gua)
D) “facilmente acessada por trilha...” ( a-ce-ssa-da)

E) “...garrafas, jarras, baus, espelhos, entre outros.” (ba-Us)

08. Observe o trecho abaixo:

“Q seu nome se formou a partir da topografia da regido, cuja paisagem favorece a conjun¢do de arrecifes e bancos
de areia, formando, desse modo, exuberantes coroas.”

Sobre esse trecho, ¢ CORRETO afirmar que

A) nele existem 03 ora¢fes, sendo uma principal e duas coordenadas.

B) se trata de um periodo composto por coordenacao, apenas.

C) o periodo é composto por trés oracGes, sendo uma principal e duas subordinadas.

D) existe nesse periodo uma oracéo subordinada adverbial que encerra ideia de causalidade.
E) o periodo é composto por coordenagdo e subordinacdo.
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09. Assinale a alternativa INCORRETA em relagéo aos sinais de Pontuacao.

A) “Ela da vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baus, espelhos...” — as virgulas separam elementos de mesma
funcdo sintatica.

B) “La ¢ tdo lindo que ndo da vontade de ir embora nunca mais!” — a exclamagéo poderia ser substituida por um ponto de
interrogagédo, e isso ndo causaria qualquer prejuizo em relacdo ao sentido original do texto.

C) “Uma delas ¢ o distrito de Varzea do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar.” — a virgula isola termos que
explicam o seu antecedente.

D) “...de onde facilmente se chega as praias de Gravatd (em Sdo José da Coroa Grande), a vizinha Tamandaré e ainda a
primitiva Praia do Porto (no municipio de Barreiros) - a virgula separa elementos de mesma funcdo sintéatica.

E) “..tu avistas a Igreja de Sdo José (1889), padroeiro da regido.” — a virgula isola um termo que explica o seu
antecedente.

Texto 02 para as questbes de 10 a 16.

Quando estou na praia

N&o h& nada como ir a praia, seja s6 ou com varias pessoas. Durante o dia, pra ver o Sol e se divertir; ou & noite, pra ver
a Lua e as estrelas e caminhar na areia. A praia tem aquela coisa Unica, pois olho a imensiddo do mar, vejo como sou
uma pessoa pequena e isso me lembra a importancia e a necessidade de ser humilde. Além disso, quando vou para a
agua, lavo ndo s6 o corpo mas também a minha alma. E na praia que recarrego as minhas energias, entéo sinto que ela é
como uma terapia pra mim, pois dou um tempo na correria do dia a dia para aprecia-la. E nela que vejo a infinidade da
vida e do mundo, porque vejo que a vida tem inimeras possibilidades que sdo tdo impossiveis de serem contadas, assim
como 0s grdos de areia e as gotas do mar. Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo que ainda vou viver
momentos, ter sentimentos e conhecer pessoas que nunca imaginei conhecer, porque a praia tem algo extraordinario que
me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisivel e, ao mesmo tempo, maravilhoso.
Disponivel em: https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia. Acesso em 22/11/2022

10. Observe os termos destacados e assinale a alternativa que apresenta a justificativa CORRETA em relagéo a
acentuacao desses termos.

A) “...seja s6 ou com VARIAS pessoas.” — paroxitona terminada em ditongo decrescente.
B) “ALEM disso, quando vou para a agua...” — oxitona terminada em “em”.

C) “...vejo que a vida tem INUMERAS possibilidades.” — paroxitona terminada em “s”.
D) “...que sdo tdo IMPOSSIVEIS de serem contadas...” — proparoxitona.

E) “...como viver a vida ¢ algo IMPREVISIVEL...” — paroxitona terminada em “el”.

11. Sobre Concordancia Nominal, analise os itens abaixo:

I.  “A praia tem aquela coisa Unica...” — se o termo “coisa” fosse substituido por “toque ”, estaria correto o trecho : A
praia tem aquele toque Unico.

Il.  “..vejo que a vida tem inimeras POSSIBILIDADES que sdo tdo impossiveis de serem contadas.” — se 0 termo
destacado fosse substituido por “contratempos”, estaria correto o trecho: vejo que a vida tem inumeros
contratempos que sdo tdo impossiveis de serem contados.

I11. “..vejo como sou uma pessoa pequena...” — Substituindo o termo “pessoa” por “ser humano”, estaria correto o
trecho: vejo como sou um ser humano pequeno.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) Il e 111, apenas. C) 11, apenas. D) 111, apenas. E)I, Ielll

12. No que se refere ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa CORRETA.

A) “Néo ha nada como ir a praia...” — neste caso, a crase é facultativa.
B) “...e isso me lembra a importancia e a necessidade de ser humilde.” — neste caso, inexiste crase, uma vez que os dois
complementos verbais ndo sdo regidos de preposicao.

C) “...quando vou para a agua...” — estaria também correto o trecho : quando vou para a agua.
D) “..lavo ndo s6 o corpo mas também a minha alma.” — neste caso, a crase é facultativa por estar diante de pronome
pOSSessivo.

E) “...que me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisivel” — neste caso, a crase é facultativa.
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13. Sobre Colocacdo Pronominal, observe os trechos abaixo:

I.  “Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo...”
Il. “..apraia tem algo extraordinario que me faz lembrar...”

No que se refere a esses trechos, assinale a alternativa CORRETA.

A) No item I, o pronome também poderia estar enclitico ao verbo.

B) No item |1, o pronome também poderia estar enclitico ao verbo.

C) Apenas no item I, o pronome poderia estar enclitico ao verbo.

D) Apenas no item Il, 0 pronome poderia estar enclitico ao verbo.

E) Tanto no item | como no |1, apenas a prdclise é considerada correta.

14. Observe o trecho abaixo:

b

|“Além disso, quando vou para a agua, lavo ndo s6 o corpo mas também a minha alma.’

Esta CORRETO o que se afirma em

A) O periodo é composto apenas por coordenagao.

B) O periodo é composto apenas por subordinacao.

C) O periodo é composto por coordenagéo e subordinacao.

D) O conectivo “nao so ... mas também” exprime ideia de alternancia.
E) O conectivo “quando” encerra ideia de causalidade.

15. Em qual alternativa abaixo, o termo destacado NAO é o sujeito da orag&o?

A) “A PRAIA tem aquela coisa unica...”

B) “...porque A PRAIA tem algo extraordinario...”

C) “Nio ha nada como ir A PRAIA ...”

D) “...e ISSO me lembra a importéncia e a necessidade de ser humilde...”
E) “...que ELA é como uma terapia pra mim...”

16. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, classificando os termos destacados.

1. Artigo () “..sejasooucom VARIAS pessoas.”

2. Substantivo ( ) “E na praia que RECARREGO as minhas energias...”
3. Verbo () “..pois dou UM tempo na correria...”

4. Pronome () “que vejoa INFINIDADE da vida e do mundo..”

5. Advérbio () “.também me sinto LIVRE...”

6. Adjetivo () “..que AINDA vou viver momentos...”

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) 4/3/5/2/6/1 B) 3/4/1/2/6/5 C) 3/4/1/2/5/6 D) 4/3/1/5/216 E) 4/3/1/2/6/5

Texto 03 para as questBes de 17 a 19.

Dou respeito as coisas desimportantes
e aos seres desimportantes.

Prezo insetos mais que avides.

Prezo a velocidade

das tartarugas mais que a dos misseis.
Tenho em mim esse atraso de nascenga.
Eu fui aparelhado

para gostar de passarinhos.

Tenho abundancia de ser feliz por isso.
Meu quintal é maior do que o mundo.
BARROS, M. Poesia Completa. Sdo Paulo: Leya, 2011. Nota: Trecho de "O Apanhador de Desperdicios"
6
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17. No tocante a Acentuacdo, observe os itens abaixo:

“...A praia tem aquela coisa UNICA”
“...das tartarugas mais que a dos MISSEIS.”
“..Tenho ABUNDANCIA de ser feliz por isso.”

Em que item (ns), 0 acento do termo destacado se justifica por se tratar de paroxitona terminada em ditongo crescente?

A) Apenas no I.

B) Apenas no Il.

C) Apenas no Il1.

D) Apenas no Il e 111.
E) Em todos.

18. Se 0 poema fosse escrito na 12. pessoa do plural, estaria CORRETO o que se indica na alternativa

A) Prezéveis insetos mais que avides.

B) Temos em nods esse atraso de nascenca.

C) Vos fostes aparelhados para gostar de passarinhos.
D) Tendes abundancia de ser feliz por isso.

E) Vosso quintal é maior do que o mundo.

19. Sobre Ortografia, assinale a alternativa CORRETA.

A) “...e aos seres DESIMPORTANTES” — como o termo destacado, escreve-se o termo “misantropo”.

B) “ PREZO insetos mais que avides”- COmMo 0 termo destacado, escreve-se o termo “catequeze”.

C) “Tenho em mim esse ATRASO de nascenga” — como 0 termo destacado, escreve-se o termo “impuresa”.
D) “...para gostar de PASSARINHOS.” — como o termo destacado, escreve-se o termo “missanga”.

E) “Tenho abundéncia de ser feliz por ISSO.” — como o termo destacado, escreve-se o termo “missigenacdo”

Texto 04 para a questéo 20.

“A persisténcia ¢ o caminho do éxito”.
(Charles Chaplin)

20. Para Caplin,

A) nem todos chegam a ter éxito na vida.

B) é preciso perseverar para se ter sucesso na vida.
C) o éxito independe da persisténcia.

D) todo caminho leva ao éxito.

E) caminhar sempre em busca do éxito é para poucos.

CONHECIMENTOS DE MATEMATICA

21. Um medicamento precisa ser administrado na forma de, exatamente, 2 comprimidos a cada 8 horas durante um
total de 10 dias para cada paciente. Uma licitacdo precisa comprar tal medicamento, de forma a atender 250
pacientes diferentes com este tratamento completo. Sabendo que cada caixa € vendida com 12 comprimidos e que
néo ha fracionamento ou venda incompleta de caixas, ¢ CORRETO afirmar sobre a quantidade minima de caixas a
serem compradas, nestas condi¢des, na licitacéo:

A) Menos de 500 caixas.

B) Maior ou igual a 500, mas menos que 1000 caixas.
C) Maior ou igual a 1000, mas menos que 1500 caixas.
D) Maior ou igual a 1500, mas menos que 2000 caixas.
E) Maior ou igual a 2000 caixas.
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22. Um concurso é dividido em 3 fases. Estima-se que apenas 10% dos candidatos do total que realizam a prova sédo
aprovados na 1?2 fase. Na 22 fase, que somente é realizada pelos candidatos aprovados na 12 fase, o indice de
aprovacdo é de 25% enquanto que na 3? fase, realizada apenas pelos candidatos aprovados na 1% e na 22 fase, o
indice de aprovacao é de 50%. Sabendo ainda que ndo ha desisténcias por parte dos candidatos aprovados em
qualquer fase, ou seja, todos os candidatos aprovados na 12 fase e apenas estes participam da 22 fase e todos os
candidatos aprovados ha 12 e na 22 fase participam da 32 fase, a quantidade esperada, a cada 10.000 candidatos que
iniciam a 12 fase, de aprovados ao final das 3 fases é:

A) 100 candidatos.
B) 125 candidatos.
C) 1.000 candidatos.
D) 2.500 candidatos.
E) 8.500 candidatos.

23. Para realizar a higienizacdo diaria de cada sala em um dado setor, sdo necessarios mensalmente 1.200 mililitros de
agua sanitaria; 5,5 litros de desinfetante e 250 gramas de antimofo em p6. O setor possui 15 salas. Sabendo que cada
litro, seja do desinfetante, seja da dgua sanitaria pesa 1.100 gramas sobre a capacidade minima, em peso, de um
veiculo suficiente para o transporte de todo material para limpeza de todas as salas do setor por 30 dias, é
CORRETO afirmar que

A) é igual ou inferior a 0,5 tonelada.

B) é superior a 0,5 tonelada, mas igual ou inferior a 1,0 tonelada.
C) é superior a 1,0 tonelada, mas igual ou inferior a 2,0 toneladas.
D) é superior a 2,0 toneladas, mas igual ou inferior a 5,0 toneladas.
E) é superior a 5,0 toneladas.

24. Em um dado setor, existem trés salas. A limpeza da primeira destas salas ocorre a cada 4 dias corridos; a da
segunda destas salas ocorre a cada 6 dias corridos, e a sala restante do setor, a cada 5 dias corridos. No primeiro dia
do més, uma segunda-feira, as trés salas tiveram sua limpeza no mesmo dia.

Nessas condicdes, o0 proximo dia da semana em que as trés salas terdo novamente limpezas feitas no mesmo dia sera

A) Segunda-Feira.
B) Terca-Feira. D) Quinta-Feira.
C) Quarta-Feira. E) Sexta-Feira.

25. Para a producdo de 270 pecas um determinado produto, uma empresa possui 6 maquinas com produtividades
idénticas que operam 4 horas por dia e precisam de 5 dias para finalizar esta producdo. Para compensar a quebra
de 2 dessas maquinas, a operac¢do foi aumentada para 5 horas diarias, mantendo a mesma produtividade por hora
que as maquinas tinham anteriormente.

E CORRETO afirmar, nestas condicdes, que a quantidade minima de dias necessarios para a producéo de 450 pecas
sera de

A) menos de 8 dias.
B) 8 dias. D) 10 dias.
C) 9 dias. E) mais de 10 dias.

26. Em uma dada turma, dividida em estudantes regulares e estudantes de intercAmbio apenas, a quantidade de
estudantes regulares supera a quantidade de alunos de intercAmbio em 12 alunos. A proporcéo entre a quantidade
de alunos regulares e a quantidade de alunos de intercambio é igual a 5/3.
Nestas condigdes, ¢ CORRETO afirmar que

A) ha mais alunos de intercdmbio que alunos regulares na turma.

B) existem menos de 50 alunos no total na turma.

C) existem mais de 20 alunos de intercAmbio na turma.

D) existem menos de 20 alunos regulares na turma.

E) a quantidade de alunos regulares €, pelo menos, o dobro da quantidade de alunos de intercambio na turma.
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27. O preco de custo unitario de um produto é de R$ 60,00. Sobre este pre¢o de custo, é acrescida uma margem de lucro
de 30% compondo, entdo, o preco de venda. Sobre este preco de venda, o lojista resolve fazer uma promocao de
10% de desconto para o pagamento a vista.

Nestas condigdes, ¢ CORRETO afirmar sobre o nimero maximo de unidades do produto que podem ser compradas
a vista no lojista utilizando um orcamento disponivel de R$ 500,00 que

A) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, havera troco a ser pago pelo lojista.

B) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, ndo havera troco a ser pago pelo lojista.
C) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, haverd troco a ser pago pelo lojista.

D) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, ndo havera troco a ser pago pelo lojista.
E) ndo é possivel determinar com base nos dados fornecidos.

28. A média aritmética das notas de 4 estudantes em uma competicdo de matematica foi de 9,5 em uma escala de notas
variando de 0,00 a 10,00. Dois destes estudantes, tiraram nota maxima enquanto que a menor dentre as 4 notas foi
8,00. A nota do estudante restante ndo foi informada.

Nestas condicdes, € CORRETO afirmar que

A) 3 dos 4 estudantes tiraram nota maxima.

B) apenas 2 dos 4 estudantes tiraram nota méaxima.

C) a nota do estudante restante € estritamente maior que 8,00, mas € estritamente menor que 9,5.
D) a nota do estudante restante € exatamente igual @ média da turma.

E) ndo é possivel, com base nos dados acima, determinar a nota do estudante restante.

29. Um terreno retangular possui 8 metros a mais de comprimento do que de largura. Sua &rea total é de 144 metros
quadrados.
Nestas condi¢des, podemos afirmar sobre o perimetro deste terreno que

A) é inferior 50 metros.

B) é igual ou superior a 100 metros, mas inferior a 125 metros.
C) é igual ou superior a 125 metros, mas inferior a 150 metros.
D) é igual ou superior a 150 metros, mas inferior a 175 metros.
E) é igual ou superior a 175 metros.

30. Em uma feira de ciéncias, um estudante resolve fazer um modelo em escala do sistema Terra-Lua utilizando duas
esferas de isopor. Para tanto o estudante considerard que a distancia entre a Terra e a Lua é de 300.000 Km
enquanto que o raio da Terra sera assumido em 6.000Km. Se no modelo do estudante ele usar uma esfera de isopor
de 10 centimetros de raio, a distancia, mantidas as proporcdes, entre a esfera que representard a Terra no modelo e
a esfera que representar a Lua sera

A) menor que 1,0 metro.

B) maior que 1,0 metro, mas menor ou igual que 2,0 metros.
C) maior que 2,0 metros, mas menor ou igual que 3,0 metros.
D) maior que 3,0 metros, mas menor ou igual que 4,0 metros.
E) maior que 4,0 metros.

31. A quantidade de estudantes com altura igual ou superior a 1,70m em uma sala com 68 estudantes, com relagédo ao
namero total de estudantes nesta sala, esta na proporg¢ao de 3/4. Mantida essa mesma proporcao na escola como um
todo e sabendo que, na escola temos 240 estudantes no total, podemos afirmar que a quantidade de estudantes na
escola como um todo com altura estritamente menor que 1,70m é igual a

A) 17 estudantes.
B) 51 estudantes.
C) 60 estudantes.
D) 180 estudantes.
E) 240 estudantes.
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32. Considerando um conjunto de 16 pessoas, seguem as afirmacdes:

I.  Obrigatoriamente, pelo menos trés delas fazem aniversério, neste ano, no mesmo dia da semana (i.e., Domingo,
Segunda-Feira, Terca-Feira, etc).

Il. Obrigatoriamente, pelo menos duas delas fazem aniversario, neste ano, em dias diferentes da semana.

I11. E possivel que todas fagam aniversario, neste ano, em dias diferentes da semana.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em

Al
B) IL.
o) .
D)lell.
E)lelll.

33. Em uma sequéncia de ndmeros inteiros em progressao aritmética, o primeiro termo € igual a 8. O 9° termo desta
sequéncia é igual ao quédruplo do primeiro termo.

Nestas condi¢des, € CORRETO afirmar sobre esta progressdo aritmética que

A) a razdo desta progressao aritmética é maior ou igual a 4.

B) o 10° termo desta progressdo aritmética é maltiplo de 5.

C) ndo ha multiplos de 10 nesta sequéncia.

D) ndo ha nimeros primos, ou seja, divisiveis exatamente apenas por ele mesmo e pela unidade nesta sequéncia.
E) os Unicos multiplos de 8 nesta sequéncia sdo apenas o primeiro e 0 9° termos.

34. Os precos de um dado produto aumentam, ano apés ano, em uma taxa constante de 20% com relagdo ao ano
anterior.

Nestas condicdes, ¢ CORRETO afirmar sobre a sequéncia de precos deste produto ao longo desses anos que 0s
pregos

A) ndo estdo hem em progressdo aritmética nem em progressao geométrica.
B) estdo em uma progressdo aritmética de razao 0,2.

C) estdo em uma progressdo aritmética de razéo 1,2.

D) estdo em uma progressdo geométrica de razdo 0,2.

E) estdo em uma progressdo geométrica de razao 1,2.

35. O modelo antigo de placas de automdveis previa o uso de 3 caracteres alfabéticos mailsculos, dentre os 26
caracteres alfabéticos possiveis, sequidos de 4 digitos (nimeros de 0 a 9) para identificacdo de veiculos automotores.
No novo modelo, temos também o uso 3 caracteres alfabéticos no inicio das placas seguido de 1 digito, um caractere
alfabético e terminando com dois digitos.

Nestas condicdes, podemos afirmar, considerando apenas a identificacdo fornecida pela sequéncia de digitos e
caracteres aqui descritos, que

A) a quantidade de placas distintas possiveis tanto no modelo novo quanto no modelo antigo de placas é a mesma.

B) a quantidade de placas distintas possiveis no modelo novo de placas é maior que o dobro, mas é menor que o triplo da
quantidade de placas distintas possiveis no modelo antigo de placas.

C) a quantidade de placas distintas possiveis no modelo antigo de placas é maior que o dobro, mas € menor que o triplo da
quantidade de placas distintas possiveis no modelo novo de placas.

D) a quantidade de placas distintas possiveis no modelo novo de placas € maior ou igual que o triplo da quantidade de placas
distintas possiveis no modelo antigo de placas.

E) a quantidade de placas distintas possiveis no modelo novo de placas € menor ou igual que o dobro da quantidade de placas
distintas possiveis no modelo antigo de placas.
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36. Um casal A possui 5 filhos, sendo o primogénito um menino, e os demais, todas meninas. Outro casal B possui
também 5 filhos, todos meninos. Assumindo que as chances de nascimento de meninas ou de meninos, havendo
apenas estas duas possibilidades em cada nascimento, é a mesma em todos 0s casais € que ambos 0s casais esperam
por mais uma crianca, ¢ CORRETO afirmar que

A) a chance do proximo nascimento no casal A ser de um menino é maior que a chance de nascer um menino no proximo
nascimento no casal B.

B) a chance do préximo nascimento no casal A ser de uma menina é maior que a chance de nascer uma menina no proximo
nascimento no casal B.

C) a chance do préximo nascimento no casal A ser de um menino é maior que a chance de nascer uma menina no proximo
nascimento no casal B.

D) a chance do préximo nascimento no casal A ser de uma menina é maior que a chance de nascer um menino no préximo
nascimento no casal B.

E) as chances do proximo nascimento no casal A ser um menino € igual a chance de nascer um menino no préximo
nascimento casal B.

37. Uma fungdo f(x) que associa a um namero real x um namero real y = f(x) é dita estritamente crescente na reta real
se, sempre que dados dois nUmeros reais x1 e Xz tais que x1>x2 tivermos f(x)>f(xz).

Qual alternativa abaixo representa uma funcgéo real estritamente crescente na reta real?

A) f(x) = -2x+4

B) f(x) = 2x-4
C)f(x) =-2x—4
D) f(x) =x2+1
E) f(x) =x%-1

38. Uma nota de R$ 100,00 possui cerca de 1 de milimetro de espessura. Para ilustrar o tamanho de uma fraude
financeira, um jornal ilustrou a reportagem imaginando uma pilha de notas de R$ 100,00 cada nota com exatamente
1 milimetro de espessura, até que a pilha corresponda ao montante da fraude que foi de um bilhdo de reais. Esta
pilha foi ilustrada ao lado e em altura proporcional com rela¢do a representacdo da mais alta montanha do mundo,
assumida em altura como 9Km.

Sobre a altura desta pilha imaginaria de notas de R$ 100,00 sem espago livre entre as notas, ¢ CORRETO afirmar
que

A) é maior que a altura da montanha ilustrada na reportagem.

B) é da mesma altura da montanha ilustrada na reportagem.

C) é menor que a altura da montanha ilustrada na reportagem.

D) ndo é possivel comparar com a altura da montanha ilustrada na reportagem.

E) ambas, a altura da pilha e a altura da montanha, possuem alturas em unidades de medida diferentes, logo incomparaveis
uma com a outra.

39. A massa de um corpo qualquer feito de um dado material é assumida como diretamente proporcional ao seu
volume.

Dobrando cada uma das dimensfes (altura, largura e comprimento) de um cubo deste material, ¢ CORRETO
afirmar sobre sua massa com relagdo a massa inicial do cubo que

A) diminuira de valor.

B) permanecerad de mesmo valor.

C) dobraré de valor.

D) aumentara, mas serd menor que o dobro do valor inicial.
E) aumentara, mas serd maior que o dobro do valor inicial.
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40. Para uma dada competicdo, é necessario criar um time em uma escola. O time deve ter 5 jogadores escolhidos 2
deles do turno da manha e 3 deles do turno da tarde. Existem 10 candidatos distintos no turno da tarde e o dobro
desta quantidade de candidatos distintos no turno da manha. Dois times sdo considerados diferentes, se a0 menos
um integrante de um time n&o estiver no outro time.

Nestas condigdes, podemos afirmar sobre a quantidade de possibilidades de criar times diferentes que podemos
criar com base apenas nestes candidatos que

A) é menor que 100 times diferentes.

B) é maior ou igual que 100, mas menor que 500 times diferentes.

C) é maior ou igual que 500, mas menor que 1.000 times diferentes.
D) é maior ou igual que 1.000, mas menor que 1.500 times diferentes.
E) é maior ou igual que 1.500 times diferentes.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. No més de dezembro, no dia 01, é relembrado sobre o combate mundial da AIDS, a Sindrome da Imuno Deficiéncia
Adquirida. Considerada uma pandemia, vem preocupando profissionais que buscam combaté-la.
Transmitida por virus veiculado pelo sangue e que se instala principalmente

A) na medula éssea vermelha, comprometendo os elementos figurados do sangue.

B) nos drgdos mais vitais, como o figado, blogqueando todas as fungdes homeostaticas.

C) na medula 6ssea amarela, existente no canal medular, comprometendo o fluido sanguineo.
D) nos linfdcitos T ou CD4, células sentinelas, produtoras dos anticorpos contra os antigenos.
E) nos elementos figurados do sangue, comprometendo as suas funcionalidades orgénicas.

42. A doenca ocorre quando o organismo é afetado por agentes patdgenos estranhos, ou mesmo quando ocorre um
desequilibrio na homeostasia do érgéo ou de alguns sistemas organicos.
E importante sabermos que a preven¢do priméaria e secundaria é muito importante, e esse processo preventivo visa

A) minimizar a carga da doenca, assim como os fatores de risco associados.

B) bloquear a transmissibilidade numa comunidade com alta taxa de enfermos.
C) conscientizar toda a populagdo comunitaria sobre os indices de mortalidade.
D) evitar que as pessoas se exponham aos agentes contaminantes na localidade.
E) prevenir sobre a contaminacdo de pessoa a pessoa, exterminando o patégeno.

43. O lixo acumulado em quintais, em terrenos baldios, o entulho de folhas secas; os restos de madeira acumulada, as
pilhas de tijolos e de telhas num quintal sdo locais para o albergue de animal artrépode peconhento com telso
inoculador. A peconha atua dependendo da quantidade e da reagdo do organismo, podendo causar a morte.

Porém, as caracteristicas descritas acima sdo comuns para a procriacgao de

A) lacraias.

B) serpentes.

C) escorpides.

D) taturanas.

E) piolhos de cobra.

44, As leishmanioses, a tegumentar e a visceral podem estar presente em algum local, em algum bairro ou comunidade.
A falta de higiene corporal e ambiental é facilitadora da propagacéo dessas doengas nas pessoas mais vulneraveis.
Essa doenca infectocontagiosa € causada por

A) virus oportunista.

B) bactéria infectante.

C) fungo epidérmico.

D) unicelular sarcodineo.
E) protozoario flagelado.
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45. A tuberculose pulmonar ainda faz vitimas e causa a morte entre pessoas. Ela afeta os tecidos pulmonares pelo
bacilo, pela bactéria que destréi os alvéolos. Essa doenca é considerada progressiva em individuo que ndo se
alimenta bem, ndo vive em instala¢fes domiciliares higienizadas, sendo agravada em pessoas que usam o crack ou
fumam cigarros eletrdnicos.

Podemos ter a situagdo da doenca mais agravada devido

A) a desinformacao da populacéo.

B) as prevencdes ndo adotadas.

C) a falta de médicos especialistas.

D) a facil transmissdo em aglomerados.
E) ao desemprego progressivo.

46. As visitas do Agente de Endemias numa comunidade sdo de fundamental importancia para que as pessoas se sintam
mais acolhidas e mais informadas sobre os agravos de algumas doencas que podem comprometer a populacao local.

Porém, cabe ao agente de endemia

A) conhecer todos os tipos de doencas infectantes.

B) alertar todas as pessoas sobre surtos existentes.

C) trabalhar em equipe e adotar as exigéncias profissionais.

D) isolar o local que tenha um alto indice de doenca contaminante.
E) informar o Ministério de Saude sobre os ricos da doenca assistida.

47. Um conjunto de acGes que proporciona o conhecimento, a detec¢do ou prevencéo de qualquer mudanca nos fatores
determinantes e condicionantes da salde individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as
medidas de prevencao e controle das doencas ou agravos esta na Lei

A) orcamentaria da salde.
B) proporcional da salde.
C) de ajustes da salde.

D) sistematica da saude.
E) organica da salde.

48. A meningite meningocdcica é uma doenca infecto contagiosa que faz vitimas fatais ou pode deixar pessoas com
lesdes irreversiveis e comprometedoras.
Essa enfermidade deve ser alertada, e a maneira mais eficaz para sua prevencao é adotar

A) as informagdes do agente de endemias.
B) tomar a vacina compativel.

C) recorrer aos hospitais publicos.

D) acreditar nas politicas de salde.

E) evitar areas contaminadas.

49. Os indicadores de salde huma comunidade assistida pelo agente de endemias sdo necessarios para o controle do dia
a dia, assim como para o controle da aplicacdo das atividades profissionais laborais. Porém, a promocdo da
disponibilidade adequada de dados basicos, indicadores e analises sobre as condi¢des de salde e suas tendéncias, de
forma que haja o aperfeicoamento da capacidade de formulacdo, gestdo e avaliagdo de politicas e a¢es publicas
pertinentes, € 0 objetivo

A) da Rede Interagencial de Informacédo para a Saude.
B) dos profissionais de sadde atuantes na comunidade.
C) da politica de saude setorial municipal.

D) do agente de endemias em algumas areas.

E) dos profissionais da salide em hospitais.
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50. A poliomielite, a doenca é conhecida por paralisia infantil. Ela foi, praticamente, extinta no Brasil. Porém, preocupa
as autoridades de saude porque afeta, principalmente, o sistema

A) imunolégico, diminuindo as células brancas do sangue.

B) muscular esquelético, atrofiando os membros do deambular.

C) 6sseo, diminuindo a resisténcia na bacia e nas pernas.

D) nervoso, impedindo as sinapses musculares esqueléticas.

E) sanguineo, favorecendo a contaminagdo dos pulmdes, atrofiando-os.
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CADERNO 36
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